

A Szilvássy Andor Barlangkutató Egyesület



2010. évi

KUTATÁSI JELENTÉSE

a Koporsós-víznyelőbarlangról

Kiss Pál
Kutatásvezető h.

Hopoczky László
Elnök

Finta Gábor
Kutatásvezető

Április elejére olvadt el teljesen a hó és ekkortájt csengett le a nagy olvadási vizek ideje. A bejárati tölcsér oldalfalait erősen megviselte a hó, több helyen megindult a föld és a kisebb kövek. Április közepén a Koporsós még derekasan nyelte a vizet, de lemenni már nem lehetett a bejárati vízfüggöny miatt.





Május végére már túl voltunk egy erős árvízen, a rendszer feltelt. A földből különböző helyeken tört fel a víz, egészen az üveghutai harangláb dombjáig. A Koporsós után már jelentős mennyiségű víz folyik, részben az úton. A Sügér-völgytől pedig teljesen az úton folyik, mivel a völgy behajtójánál nincs áteresztés. A rengeteg víz rengeteg hordalékot hozott a Koporsós gátjaiba. Két alkalommal tisztítottuk ki. Pünkösdkor már csak a hátsó tisztítására volt lehetőség, de nem sok látszata volt, mert a víz ismét hamar telehordta. Június végére állandósult a katavottra állapot, folyamatosan jön a víz a Koporsósból.





Nyári táborunkat 2010. július 9. és július 25. között tartottuk Tebepusztán.

Sajnálatos módon a tavaszi nagy esőzések miatt a völgyben – 2006-hoz hasonlóan – folyamatos vízfeltörés és az ezzel együttjáró útfelázás és barlangelöntés volt. Ezért a tervezett kutató munkákat nem tudtuk elvégezni. Mivel az idei vízfeltörés nagyobb mértékű volt, a Koporsós-víznyelőből az útra is folyt a víz. Ezért itt a túlfolyó méretét megnöveltük, így a vízszint csökkent és megszűnt az út barlang felőli elöntése. Bár az egyik gátat még pünkösdkor kitakarítottuk, a víz ismételen feltöltötte. A folyamatos vízfolyás miatt a gátak takarítását sem tudtuk elvégezni.

Mivel a nyári vizek egy cseppet sem csökkentek, így alapjában nem maradt más dolgunk, mint a vizek állandó ellenőrzése. Eleinte bízunk abban, hogy előbb-utóbb megszűnik az utánpótlás, de sajnos csalatkoznunk kellett. Késő őszre csak csökkent a vízfolyás, valamint a Koporsóból már nem jött ki a víz, de a völgy lentebbi részein még mindig jelentős mennyiségű víz lép ki a talajból.

Decemberben a hóesés utáni olvadás miatt a Koporsósba ismét befolyó vizek keletkeztek. Azt nem figyeltük meg, hogy kifolyó víz csak a befolyás miatt van vagy pedig a barlangból is jön víz.

Az úton folyó víz még december 31-én is igen jelentős volt, jóval több, mint november közepén.



A Szilvássy Andor Barlangkutató Egyesület

2010. évi

KUTATÁSI JELENTÉSE a Békás-víznyelőbarlangról

A barlang erősen feltelt vízzel, nyár elejére a bejáratától 3 m-re volt a vízszint. A későbbiekben ez még emelkedett. A Balla-völgyi úton több helyen tört fel víz, rongálva ezzel az amúgy sem kifogástalan utat.

Tél közepére a Békás rendszeréből még mindig jelentős mennyiségű kifolyó vizek vannak, bár feltehetően a lejjebb süllyedt vízszint miatt, más helyeken.

A fentiek miatt a barlangban semmilyen tevékenységet nem végeztünk.



Kiss Pál
Kutatásvezető h.

Hopoczký László
Elnök

Finta Gábor
Kutatásvezető